

乘着高铁去旅行 领略中原小城之美

信阳： 北国江南，江南北国

河南信阳这个大别山区区域性中心城市，大多数人对其的了解可能更多的还是当地出产的中国名茶“信阳毛尖”。要说信阳旅游资源，可能就要找来自信阳的朋友了解或者上网查询了。现在，因为高铁，我们对信阳有了更多了解。

信阳市，位于河南省南部，东邻安徽，南接湖北，为三省通衢，是江淮河汉间的战略要地。当地山水秀丽，气候宜人，素有“北国江南，江南北国”之美誉，境内拥有诸多著名旅游景点。

信阳市浉河区有与北戴河、庐山、莫干山齐名的中国四大避暑胜地之一的鸡公山，水域比西湖大70多倍的风景区——水上乐园南湖；平桥区有淮河源国家级自然保护区；罗山县有朱元璋敕封“皇庙”全国独一无二僧尼同寺的灵山寺，董寨国家级鸟类自然保护区等；新县是知名的“将军县”，有鄂豫皖苏区首府革命博物馆、许世友将军故里等红色旅游经典景点；商城县拥有天然温泉疗养胜地汤泉池，黄柏山国家森林公园，金刚台国家地质公园等；固始县有与安徽九华山齐名的西九华山。

交通：高铁广州南站到信阳东站约需5小时，二等票536元。

住宿：信阳市面积不大，位于市中心的酒店旅馆，价格便宜，到达各个景点不会超过半小时。

驻马店： 美丽传说发源地

对于驻马店，相信不少人和我一样，“名字听说过不少，还真不是很熟悉”。这个城市给外人的感觉就是平淡无奇，可当你用心去了解，你又会大吃一惊，原来这里是多个美丽传说的发源地。你可能不知道，驻马店是中华民族姓氏文化发源地之一，周氏、蔡氏、金氏、江氏家族的发祥地；盘古开天地、重阳节、梁祝爱情故事、董永七仙女爱情故事的发源地之一；中国车舆文化之乡、中国冶铁铸剑文化之乡、中国嫫祖文化之乡。

驻马店位于河南中南部，北接漯河，南临信阳，地处淮河上游的丘陵平原地区，素有“豫州之腹地，天下之最中”之称。

驻马店境内风景如画，自然、人文景观众多。北有《西游记》续集拍摄外景地，被誉为“中原盆景”的嵯峨山；南有山水一色的国家级风景名胜区、国家森林公园薄山湖；西有幽奇叠翠、险峻兀立的省级风景名胜区铜山；东有芦荡成片、鱼禽共舞的最大的平原湖宿鸭湖，以及汝南县天中山、秦丞相李斯墓、伏羲画卦等名胜古迹。中国“四大传奇”中的梁山伯和祝英台的故事发源于汝南境内。

交通：高铁广州南站到驻马店西站约五个半小时，二等票价580元。

住宿：驻马店城市不大，有标准的星级酒店，也有全国连锁的快捷酒店，从100元到300元居多。

巩义： 嵩山北麓有美景

巩义，对于旅游资源大省河南，一般人知道的并不多。其实，巩义位于嵩山北麓，对于向往杜牧名作《山行》：“远上寒山石径斜，白云深处有人家；停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”的游客来说，巩义是一个正确选择，景色大大有别于拥有少林寺的登封。

巩义市，位于中岳嵩山北麓，隶属于郑州市，是县域经济强市。早在30万年前，人类就在这里繁衍生息，是华夏文明发祥地的核心地区之一。境内有裴李岗文化、仰韶文化和龙山文化多处遗址。据史料记载，“河图洛书”、“修坛沉璧”、“太极八卦”、“帝王祭天”等重大事件都发生在这里。

巩义市区东10公里的站街镇南窑湾村的笔架山下，是唐代著名诗人杜甫的故里，杜甫诞生在山下的窑洞里，杜甫陵园则位于城区西北5公里处的康店镇康店村西部邱

随着郑(州)武(汉)高铁9月28日正式开通运营，连接武广、广深港、郑西高铁，新开的高铁线路，让出行郑州方向的选择更加丰富，当然是大受游客欢迎。而对于喜欢旅游、勇于尝新的游客来说，除了到郑州、洛阳等旅游重镇更加方便外，也能到达更多新兴旅游目的地，乃一大幸事。



中国四大避暑胜地之一——信阳鸡公山



函谷关



花木博览园



驻马店嵯峨山擎天玉柱



巩义宋陵

岭上。位于康店镇的康百万庄园，始建于明末清初，是全国三大庄园(刘文彩、牟二黑)之一。北宋皇陵分布在西村、芝田、市区、回郭镇4个镇区，堪称露天艺术博物馆，十分珍贵，且景点暂不售票。另外，还有浮光山雪花洞、河洛汇流、嵩阴、五指山、长寿山等自然风景名胜。

交通：高铁广州南站到巩义南站约7小时，二等票价685元。

住宿：巩义城市不大，市中心酒店以经济型的居多，100元至200元的住宿选择较多。

三门峡： 黄河水是清澈的

三门峡，在河南省一众中小城市中，知名度算是非常高的，一堵黄河三门峡大坝足以闻名中外，但是去旅游的人还不算太多。在三门峡，你会惊奇地发现，黄河水原来可以很清澈。每年入冬以后到次年初春这段风寒风雪飘的季节，迎来西伯利亚的白天鹅。

三门峡地处中原豫、晋、陕三省交界处，豫西重镇，东与千年帝都洛阳市为邻，南依伏牛山与南阳市相接，西望古城长安，北隔黄河与三晋呼应，是历史上三省交界的经济、文化中心。

三门峡的旅游资源得天独厚，有新石器时代的仰韶文化遗址、西周晚期至春秋早期的虢国车马坑群、荆山轩辕黄帝陵、战国时代的秦赵会盟台、老子著《道德经》处函谷关、中国古代四大回音建筑之一的宝轮寺塔。还有八路军渑池兵站旧址、豫西窑洞民俗旅游点、三面环水的黄河游览区、风景名胜亚武山、陕县甘山森林公园、避暑胜地温泉风景区、屹立于滔滔黄河中的中流砥柱、举世闻名的黄河大坝。

最为独特的是，每年入冬以后到次年初春这段风寒风雪飘的季节，在三门峡库区广阔明澈、碧波荡漾的湖面上，成千上万只白天鹅自由自在地飞翔、漂游、嬉水、觅食，安祥地休养生息。

交通：高铁广州南站到渑池约7小时23分，二等票价720元；到三门峡南站约7小时40分，二等票价738元；到灵宝西站约8小时，二等票价757元。

住宿：三门峡市区住宿很好，有经济型酒店也有五星级标准酒店，价格从100元至300多元。

许昌： 汉魏故都古迹多

许昌，又是一个外地游客不太熟悉，却又历史悠久，甚具文化内涵的城市。据说，在远古时期，许由部落在此繁衍生息，故称为许地；历来是群雄逐鹿，兵家必争之地，曹操就在这里“挟天子以令诸侯”，历史文化旅游资源自然丰富。

许昌位于河南省中部，是河南省、国家中部中原经济区经济、文化和社会发展最为快速和活跃的省辖市之一。下辖的禹州市，素有“夏都、瓷都、药都”之称。

许昌的旅游景点以人文历史类为主。国内其他地方三国真迹遗存不多，汉魏故都许昌著名的三国遗迹遗址却有80多处，或与三国史实有关，或与三国人物有关，或与三国传闻有关。

许昌老城区东、南、北护城河及西湖公园与湖滨路所围合的区域为“魏都风情区”。曹丞相府景区位于许昌老城中心的繁华地带，是国内目前第一个全方位展示东汉末年曹魏文化的主题景区；汉魏故城位于许昌张潘镇古城村；汉献帝禅让的受禅台位于许昌市西南17公里的繁城镇；春秋楼古建筑群，在《三国演义》中大有描述；华佗墓则在许昌苏桥乡石寨村；张公祠位于许昌张潘古城西北部，相传当年刘备、关羽和张飞兄弟三人来许拜见献帝时，张飞在此居住。另外还有灞陵桥、毓秀台、射鹿台等三国古迹。在鄢陵县，至今尚存4500余年前的上古贤人许由墓冢一座。

交通：高铁广州南站到许昌东站约需6小时，二等票价609元。

(据河南旅游资讯网)